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StéZejnim cilem politiky strany po XVI. sjezdu Ko-
munistické strany Ceskoslovenska Je 1 pPi podstatné ob-
tiznéjsich vnéjSich i vnit#nich podminkéach udrzet a zkvalit-
nit dosaZenou Zivotni droven obyvatelstva i Jeho socidlni
Jistoty, a to v souladu s vysledky, kterych bude dosaZeno

vV rozvoji narodniho hospodafstvi.

Zakladnim Einitelem rozvoje spolenosti, tj. maximal-
né mozZného uspokojovani jejich potfeb pfi soucasné minima-
lizaci nékladd spolecenské préce je zvyZovani spoledenské
produktivity préace. Objektivnim pFedpokladem Jejiho rdstu
Je soustavné a planovité uplatnovani védy a techniky ve vsech

oblastech spole&enského Zivota.

Vyznam védeckotechnického rozvoje pro rozvoj vyrobnich
sil socialistické spoleCnosti vyzaduje neustidle zkoumat a
objasnovat Jjeho problematiku, pevnéji ho spojovat s inte-
gradnimi procesy a soucasné urychlovat proces postupného poz-

nadvani a uplatnovani Jeho vysledkl ve spolecenské praxi.

Problematikou urychleného uplatnovani vysledk vedy
a techniky v praxi se zabyvalo 8. zasedani UV KSC ve dnech
15. a 16. &ervna 1983. ""Nejde nédm o védu pro védu a o techni-
ku jako modu, ale o védu a techniku jako prostifedek k dosazeni

ekonomickych efektfl. nl/

UrCovéni efektivnosti védeckotechnického rozvoje je
velmi zavazné a soudasné ale velmi obtizné, predevi&im co se

tykéa kvantifikace, a to z mnoha dtGvodi:

1/ Ze zpravy, prednesené &lenem predsednictva a tajemnikem
OV KS€ s. MiloSem JakeSem na 8. zasedadni UV KSC ve dnech
15. a 16. 6. 1983 k urychlenému uplatnovani vysledktl veédy

a techniky v praxi




- plUsobeni védeckotechnického rozvoje se obtiZné& odd&luje
od plsobeni ostatnich faktort,

-~ kone¢ny efekt védeckotechnického rozvoje je vysledkem
predchoziho plsobeni VTR na vEéechny &initele reproduk-
¢niho procesu (dochézi k velkému Easovému posunu mezi
vynaloZenymi prostredky a efekty),

- eflekty vé&deckotechnického rozvoje nemaji jen ekonomicky,
ale také znacny socidlni charakter, coZ nardzi na problé-
my kvanitifikace socidlnich efektd,

- vysledky védeckovyzkumnych &innosti mohou byt vyuZity
alternativné& i na jinych mistech, nez pro kterd byly pt-

vodné urceny (v&etn& mezinarodni délby préce).

Cilem prace '"Racionalizace manipulace s pilinami
v provozu zavodu prvovyroby n. p. Kara Trutnov' je zvySeni
ekonomického i socidlniho efektu. 7 ekonomického pohledu to
znamena snizZeni néklad8 na manipulaci na 70 % stédvajicich
nakladlG. V socidlni oblasti je cilem zlepSeni pracovniho

prostredi a sniZeni fyzické namahy pfi praci.

V prvni &&sti prace je provedena charakteristika
n. p. Kara Trutnov a doplnéna grafickym vyjadfenim organiza&ni
struktury. Pro lep$i pfibliZeni feSeného problému je popsan
vyznam pilin pro technologicky proces zavodu prvovyroby.
V této Césti je rovnéz proveden rozbor stédvajiciho stavu

vEetné ekonomického zhodnoceni.

Hlavni &&st préace se zabyvd navrhem na zlepSeni sou-

¢asné manipulace s pilinami.

V bodé 3.2.2 je navrZena zména dopravnich prostfedks

vnéjsi dopravy, tj. z nadrazi CSD do zAvodu.




V bodé 3.2.4 je stavajici susici zatfizeni nahrazeno
vykonnéjsi a energeticky méné naro¢né&€j&i suSarnou. V tomtéZz
bodé je reSeno presné davkovéani suchych pilin. Soucasné se
resi problém sniZeni fyzické ndmahy pfi praci a zlepgenli
pracovniho prostfedi. Zmé&nou davkovani je rovneéz dosahovéno

Gspory jedné pracovni sily.

V bodé 3.2.6 je namisto ru&ni manipulace navrzena
mechanizace pii plnéni sudtd i pfi jejich vyprazdnovani.
Tato zména pPinddi sniZeni fyzické némahy a zlepSeni pra-

covniho prostpedi a urychleni pracovni operace.

V dal&i &asti prace je provedeno ekonomické vyhodno-

eni porovnénim ekonomickych efektd plvodniho a navrhovaného

Q
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2. ROZBOR STAVAJICIHO STAVU

2.1, Charakteristika n. p. Kara Trutnov

Znarodnény koZesnicky primysl vznikl jako jeden
z nejmlad$ich primyslovych obor 1. 1. 1948. 0d té doby
doSlo k nékolika zméném v predmé&tu &innosti i organizaénfi
strukture. DneSni podobu ziskal 1. 7. 1965, kdy byl zPizen
jake koncentrovana organizaéni jednotka. Predmétem &innosti
byl, a azZz na poskytovani servisu a zakézkové sluZby je az
dosud, vykup a tfidéni surovych koZek, &inéni, barveni a
Uprava koZedin, koZeSinova konfekce, velkoobchodni a malo-
obchodni prodej koZeSinovych vyrobku a doplnkovych potfeb
a jiz zminéné poskytovéani servisni a zakézkové sluZby oby-
vatelstvu. V lednu 1967 byl zahdjen vlastni faremni chov
koZeSinovych zvifat. O0d 1. 1. 1975 n. p. Kara provadi jen
vykup farmarské divo&iny. Do 31. 12. 1977 pracovala Kara
jako oborovy podnik. Od 1. 1. 1978 doSlo k jejimu za&lenéni
do VHJ Primyslu koZegnického a galanterniho s generalnim re-

ditelstvim v Hradci Krélové.

V souCasné dob& ma n. p. Kara organiza&ni strukturu
jakad je uvedena v tab. &. 1. V pfiloze &. 1 je zobrazeno
organizaéni uspopPiddani n. p. Kara podle mistni struktury

a vnéjsich vztahi.

Jedenédct zAvodd n. p. Kara se ¢leni na provozy, dilny
a pracovidté. V ramci kombindtniho organizag&niho uspopfadani

podniku, déli se organizaéni struktura podniku na:

Faremni chovy

orientuji se na vlastni produkci kvalitnich koZeSinovych su-

rovin formou velkochovu, na odbornou pomoc chovateldm a na




ozdravéni chovl dovozem zadkladnich stad (zvirat). Prakticka
aplikace védeckosti préce a zvySovani odbornosti je dana
tzkou spolupraci s Vysokou €kolou zemé&dé&lskou a Vysokou Sko-

lou veterinarni v Brné.

Nakup a vykup suroviny

po delimitace pfrimého vykupu zakladnich surovin k 1. 1. 1975
na podniky Sbé&rnych surovin se soustfeduje vykupni &innost
pouze na auk&ni koZky od drobnochovatelll i velkoproducentt

z faremnich chovd (norek, pesec, nutrie). PrPevaZni &ast
materidlniho zabezpeZeni vyroby domaci surovinou je z podni-
kl Sbérnych‘surovin, ktery ma monopolni vykup koZek v te-
rénu. Znacnou &ast suroviny dovadZime také ze zahranili,zej-

ména z nesocialistickych zemi.

Tridirna surovin

je zde provadéno odborné prumyslové tiidéni surovin a jejich
rozdé&leni do jednotlivych zpracovatelskych odvétvi - koze&-
nického a klobouénického primyslu (dodévky ur&ené pro vy-

robni spotfebu n. p. Tonak Novy Jiéin).

Prvovyroba

spo&iva v chemickém &inéni a barveni koZek. Svym rozsahem

predstavuje jednu z nejvé&tSich kapacit svého oboru v Evropé.

Konfekéni vyroba

je rozlozena do p&ti zAvodld. Vyrobkova specializace umoZnu-

je dokonaleji vyuZivat technickou zdatnost pracovnikii. Poji

se v ni umdlecké Femeslo s prumyslové organizovanou vyrobni

&innosti.




Velkoobchodni ¢&innost

je provadéna pro vnitifni trh prostrfednictvim dvou oblast-
nich obchodnich zévod(. Obchodnimi partnery té&chto zavo-
di jsou jednak vlastni specializované prodejny a jednak
podniky stédtniho a druZstevniho obchodu. Oblastnimi sklady
je provadéna prejimka z vlastni vyroby, dodavek od cizich
dodavateld, mezisezonni skladovédni a kone&né kompletace

dodavek pro odbératelské organizace.

Maloobchodni &innost

je rizena oblastnimi obchodnimi zavody v Praze a Brati-
slavé. Kazdému zavodu podléh& 11 prodejen. Ukolem malo-
obchodni &innosti n. p. Kara je zkvalitnovani forem pro-
deje, priméd informovanost o poptavce na vnitfnim trhu a

jeji ovliivnovéani po stréance sortimentu i z hlediska cen.

2.2 Vyznam pilin v technologickém procesu zavodu

prvovyroby

Piliny Jjsou pro zpracovédni koZek velmi dlleZitou
‘ surovinou. V technologickém postupu se pouZivaji v nasle-

dujicich operacich:

- suSeni v pilindch - suSeni koZe$in opakovanym ti¥ibenim
v suchych pilinéch

- vihéeni v pilinadch - vlh&eni vysufenych koZe&in zakladé-
nim do vlihkych pilin

- rozpatrovani - vlh&eni koZe$Sin v sudé& ve vlhkych pilinéch

- tPibeni - ¢i&téni, naCechravani a le&téni srsti koZeSin

pilinami v tfibicim sudu. K pilindm lze pri-




dédvat riizné prisady napt. rozpoustédlo, kaolin,

pisek apod.

Pro svoje specifické uzZitné vlastnosti se pro ko-
ZeSnické GEely pouzivaji pouze bukové piliny. N. p. Kara
je dadavaji Severomoravské dievabské zdvody Uni&ov a

Drevoindustrie Pezinok.

2.3 Stavajici stav manipulace s pilinami

Prehled o materidlovém toku pilin od dodavatel@
prfes jejich zpracovéni v zidvodé& az po jejich likvidaci

dédvad schéma v priloze &. 2.

V priloze &. 3 je zobrazeno souasné zarizeni ve
vztahu k materidlovému toku pilin v objektech a materia-

lovy tok.

2.3.1 Dodavatelsko - odbératelské vztahy

Piliny n. p. Kara dodavaji, jak je uvedeno v pred-
chazejicim bodé&, Severomoravské dievapské zavody SMDZ
Unicov a Drevoindustrie DI Pezinok. Dodavky jsou provéadé-
ny prostrednictvim CSD v mokrém stavu, formou volné loZe-
ného substritu na krytych vagonech rtizného typu. Ve vagonu

se prepravuje prumérnéd 15 t mokrych pilin.

Objem dodadvek podle dodavateld Jje uveden v tab.

o
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tab. ¢. 2

Dodavatel t/rok Piliny Preprava Dodavka
UNICOV 1 700 mokré vagony volné
PEZINOK 2 000 mokré vagony volné

CELKEM, tedy 3 700 t/rok

prumé&rné 14 t/den

Dodavky pilin do zavodu Jsou provadény nerovnomérné
v razném cyklu a rozdilném objemu. Davodem je, Ze porez
bukového dfeva se provadi prevazné v 1. poloviné roku. Dal-
$im dGvodem je nerovnomé&rné pristavovani vagon u dodava-

teld.

Nerovnomérnost dodavek vyrovniava zavod prvovyroby
skladkou pilin na volném prostranstvi v blizkosti sil. Zde
je skladovéno v priméru 5 vagonti, maximilné& aZz 15 - 20 va-

gona.

Technické podminky pro pouzivani pilin nejsou sta-
noveny CSN. Dodévané piliny nejsou tPidéné a obsahuji
urcité procento ptimési a nedistot (kira, odrezky, kameny
apod.). Hrubé pFimé&sy se odstranuji na jednoduchovém si-

tovém filtru pfi pneumatickém plnéni sil.

Mokré piliny: vlhkost = 50 9%
sypké véha 270 kg/m3
Suché piliny: vlhkost = 10 - 15 9
sypk& véha 210 kg/m3




Uvedené sypké vahy byly stanoveny laboratorni zkougkou

pfimo v zavodé.

Vnéjsi doprava se déli na:

- dopravu od dodavateld do Zelezni&ni stanice Trutnov-

stred - prostfednictvim vagoni
- dopravu z nadrazi do zadvodu Pori&i - prostfednictvim
traktoru.

Vykladdka volné loZenych pilin z vagond je provadéna
gnekovym vykladaem KV-66 spojenym s gumovym pasovym
transportérem, jehoZz délka je 8 m a Sitka 0,5 m. Pomoci
tohoto transportéru se piliny nakléddaji na traktorové
vleky PZS 50. Preprava je zajiStovéana 2 traktory. Vzdale-
nost mezi Zelezni&ni stanici Trutnov-stifed a zavodem je
asi 2 km. Na vlek je moZno naloZit maximdlné 2,5 t pilin.
Traktory jsou vyuZivédny denné v praméru 6,7 hodiny. Stejné
je i vytizZzeni 4 pracovnikil, provédéjicich vlastni vyklad-
ku vagonl. Piliny jsou v zédvodé& skladany na mezioperadcni

skladdku v blizkosti sil.

Vykladku vagonl zaji&tuje dopravni oddéleni vykléa-
daci &etou 4 pracovnikfli. Mimo pracovni dny =zaji&tuji vy-
kladdku vagont uré&éeni pracovnici, kterfi maji narfizenou

dosazZzitelnost.

Pro vyklé&dku a prepravu se pouZiva nasledujici zafizeni:

- 1 ks &nekovy vykladac¢ KV-66

_ 9 -




- 1 ks gumovy pésovy transportér o délce 8 m a Sifce 0,5 m

- 2 ks traktor s vlekem PZS 50

Néklady na pPepravu z naddrazi do zavodu &infi:

vykladka mokrych pilin /mzda vykladaci &ety
+ energie spotfebovanid dopravnikem

+ 20 % soci&lni zabezpeleni)

47 K&s/hod., tj. celkem ........ 8l 874,- Ké&s/rok
provoz traktoru (mzda traktoristy + pohonné hmoty
. + 20 % so. zabezpe&eni)
41,64 K&s/hod., tj. celkem ..... 72 536,- K&s/rok
prepravné CSD - 1 230 K&s/vagon ...... 323 490,- K&s/rok
CELKEM 477 900,~ Ké&s/rok

2.3.3 Skladové hospodarstvi

Pro vyrovnavéni disproporce mezi dodavkami mokrych
pilin a plnénim sila, je vytvorfen v blizkosti sil mani-
pulac¢ni prostor. Tento je vyuZivén zejména v obdobich,
kdy dodéavky jsou provadény narazové, tj. mimo smluvné do-

. hodnuty dodavkovy cvklus. Prostor je nekryty. Sklédaji se
zde mokré piliny, které jsou prevéZeny z nadraZi pomoci
traktoru s vleky. V tomto prostoru se skladuje pramérné
5 vagonl, &pickové 15 - 20, tj. cca 40 - 225 t mokrych
pilin. Pro srovnédni a shrabovédni volné skladovanych pilin
Je pouzivéan traktor s radlici, ktery je vyuZivan pro tyto
prédce 1 hodinu denné. Z této skladdky do zisobniho sila

jsou piliny dopravovany prostrednictvim posuvného Snekového

dopravniku PS$-5500.




Pro vlastni skladovéni pilin jsou instalovédna 4 sila.
Z toho 1 silo na mokré a 3 silg na suché piliny. Obsah
sila je cca 350 m3. Plnéni sil je prov&déno pneumatickou
dopravou a kaZdé silo mé& svoji vlastni pneumatickou jed-
notku. Vzédjemné nejsou propojené, takZe se neda vyuzit
vzdjemné propojeni a moZnosti kombinace pro mokré a suché
piliny. Vzhledem k fyzikalni charakteristice pouZivanych
pilin neni konstrukce sil zcela vhodna pro skladovani
mokrych pilin. Divodem je velka sléhavost, pomé&rné vysoky
obsah vody a primésky odifezk@, kiry apod. Vlivem toho do-
chazi k castému poskozeni odebiracich fréz. Vzhledem k tomu,
Ze rakouskd firma HINKE, kteri dodala skladovaci sila za-
nikla, mé& zavod velké potiZe se zaji&fovanim nahradnich
dill. Za této situace je zavod nucen k vliastni vyrobé néa-
hradnich dild. Vyhledové je nutno s timto faktem po&itat
a uvazovat s vystavbou novych vhodnéjsich typd sil, zejména
pro skladovéani mokrych pilin za pfedpokladu, Ze forma a

zpGisob dodédvek pilin nebude zmé&nén.

Mokré piliny

Pro skladovani mokrych pilin je ureno 1 silo. V sile je
mozno uskladnit cca 100 tmokrych pilin, tj. 7 vagonl s
primérnym nékladem 15 t. Vykon pneumatického plnéni je

2 vagony/sménu. Vzhledem k tomu, Ze mokré piliny jsou =ze
sila plynule odebirdny k susSeni, plni tedy funkce vyrovna-
vaciho zésobniku. Pouze v pPipadé poruchy suSiciho zabtize-

ni, &i z jinych pric¢in je silo zcela naplnéno.

Suché piliny

Pro skladovani suchych pilin jsou ur&ena 3 sila stejného
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obsahu po 350 m3. Vzhledem k sypné vaze suchych pilin je
mozno uskladnit 74 t v sile, tj. celkem 220 t. Plnéni
téchto sil se provadi pneumaticky pfimo od sufdrny. Sila

se vyprazdnuji pomoci odebiracich fréz.

2.3.4 Uprava pilin

Do dYpravy pilin je zahrnuto pouze suSenit mckrych
pilin. Odpadlo t#idéni pilin, protoZe dodavatelé dodavaji

piliny v poZadované jakosti.

SuSeni pilin se provaddi na dvoububnovém susicim
stroji 2BRS 1 300 s pruamérnou kapacitou 10 t/2 smény .
Mokré piliny jsou ze zasobniho sila odebirdny frézou a
skluzem davkovény do hrabicového dopravniku. KoreZkovym
dopravnikem jsou rozdeélovény do dvou vstupnich turniketd
suSarny. UsuSené pPiliny se pomoci hrabicového dopravniku
dopravuji k néasypce dopravniho potrubi. Toto potrubi je
pPrestavitelné, takZe slousi k PInéni vSech t#i zasobnich

sil.

Suché piliny se pPytluji do jutovych pytld po 20 kg.
Pytlovani se provadi pfrimo v prostoru pod zidsobnimi sily,
pomoci pytlovacich nasypek. Nasypky nejsou vybaveny z&dny-
mi mechanickymi prvky, ani vazZicim zatizenim. Ovléadani je
vyluéné ruéni a plné&ni neni presné. Politd se s primérem
20 kg na 1 pytel. Pro skladovani naplnénych pytld neni
vyclenén samostatny prostor. Pytle jsou ukladény volné ve

stezich na podlahu primo v objektu susarny.
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ProtoZe denni potieba vyroby &ini 12,5 t suchych pilin,

vyrovnava se tato disproporce suSarny treti smé&nou.

PFi Upravé pilin se pouZzivaji nadsledujici mechaniza&ni

prostiedky a zatizeni:

Mezisklad pilin

1 ke traktor s radlici

1 ks posuvny &nek PS - 5500

Sklad pilin

1 ks silo na mokré piliny s odebiraci frézou

1 ks ventilator s dopravnim potrubim k silu mokrych
' pilin

3 ks silo na suché piliny s odebiraci frézou

1 ks ventilédtor s dopravnim potrubim k 3 sildm suchych

pilin

Sugédrna pilin

ks skluz k hrabicovému dopravniku

ks hrabicovy dopravnik

ks kore&kovy dopravnik

dvoububnovéa parni sufarna 2BRS 1 300
ks hrabicovy dopravnik svodny

ks hrabicovy dopravnik vystupni

T I I N N
I
0]

ks nasypka

Pytlovani pilin

3 ks pytlovaci nasypky




Naklady na skladovéni a dGpravu pilin c¢ini:

Gprava meziskladu pilin (mzda 2 traktoristh
+ pohonné hmoty
+ 20 % soc. zabezp.)
42 000 K&s/rok

odebirani, suSeni, pytlovani (mzdy

pracovnika) 147 000 K&s/rok
cena za jutové pytle 5 570 K&s/rok
CELKEM 152 570 K&s/rok

Cena 5 570 K&s/rok je na jutové pytle, které se vzhledem
k nadmé&rnému opotPebeni kaZdoro&n& vyrazuji a nakupuji

nové.

2.3.5 Meziobjektova preprava

Meziocbjektovou prepravou se rozumi preprava mezi

objektem suSarny pilin a vyrobnimi objekty.

Naplnéné pytle skladované volné na podlaze Vv
prostoru suSarny se rucné nakléadaji na prostou‘paletu
vliastni vyroby o rozméru 1 500 x 1 500 mm. Na tuto pale-
tu se uklada 20 pytlt. Nakladku provadi obsluha vysoko-
zdvizného voziku s pomocnikem. Plné palety se prevaZeji
vysokozdviZnym vozikem DVHM 3222 do prostoru vytahu
umisténych ve vyrobnich objektech. V prostoru vytahu se
pytle s pilinami pfekléadaji na rué¢ni voziky nebo palety
a prepravuji se pPfimo do jednotlivych meziskladta teidi-

ren. Odvoz pilin ze suSarny je provadén primérné 5,5 hod.

- 14 -




denné a to prfevazné v prvni sméné.

Pro prepravu mezi sufdrnou pilin a vyrobnimi objekty se

pouzivaji nésledujici dopravni prosttedky:

1 ks vysokozdviZny vozik DVHM 3222
20 ks paleta prostéd 1 500 x 1 500 mm - vlastni vyroby

Nédklady na meziobjektovou prepravu &ini:

provoz vysokozdviZzného voziku
(mzda pPidife + nadklady na provoz

voziku + 20 % soc. zabezpeeni) ........ 107 120 Ké&s/rok

CELKEM 107 1020 Ké&s/rok

2.3.6 Mezioperaini preprava

Mezioperaé&ni pfepravou se rozumi manipulace s pi-
linami od vytaht do meziskladl vyrobnich objektG a dale

k tPibicim sudGm.

Pfehled o materidlovém toku pilin od dodavatelt
pres jejich zpracovani v zévodé aZ po jejich likvidaci

dava schéma v priloze &. 2.

V priloze &. 3 je zobrazeno soulasné rozmisténi
zafizeni ve vztahu k materidlovému toku pilin v objektech

a materiélovy tok.

‘Do jednotlivych objektd se pfepravuje nasledujici mnoz-

stvi suchych pilin
Objekt F I Krali&iny prfirodni 325 pytld ... 6 500 kg/den
F I Krali¢iny barvené 150 pytld ... 3 000 kg/den
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H II Jehnétiny a skopo-

vice pirirodni 50 pytld ... 1 000 kg/den

H II Jehnétiny a skopo-
vice barvené 50 pytld ... 1 000 kg/den
D II Divodiny 50 pytld ... 1 000 kg/den
CELKEM 625 pytla .. 12 500 kg/den

Objekt F I - Krali&iny ptirodni

‘ Thibeni a rozpafka tohoto druhu koZek se provadi na 7 ks
stpednich tfibicich sudd. Denni spotPeba &istych pilin
je 325 pytl@, tj. 6 500 kg. Rozparka se provadi s 1x
pouZzitymi pilinami. Plnéni sudd &istymi pilinami se pro-
vadi primé&rné po 4 hodinéch v mnozstvi 32 pytlu. Tribici
sudy jsou plnény pro jednu operéci 10 pytli, tj. 200 kg.
Odsun pouzitych.odpadovych pilin je provadén ve stejném

casovém intervalu.

Objekt F I - Kraliciny barvené

Pro tento druh koZek jsou tPibici sudy umistény oddélené

v po&tu 7 ks. TPibeni se provddi na stfednich bubnech,
. do kterych se plni pro jednu operaci 10 pytla pilin,

tj. 200 kg. Denni potfeba je 150 pytld &istych pilin.

Podle technologického postupu je treba plnit tfibici bub-

ny prumé&rné& po 4 hodindch v mnoZstvi 30 pytld. Pro tri-

beni t&chto koZek je rovnéz pouZivéno 1x pouzitych pilin.

Odsun pouZitych pilin je provadén ve stejném casovém

intervalu.




Objekt F 1 - Preprava a manipulace

Do objektu FI jsou suché piliny pfrepravované z manipulad-
niho prostoru suS&rny. Vytahem &. 1 se na ruénich vozi-
cich prepravi do prostoru meziskladi. Pro mezisklad
pilin u pPirodnich krédlic¢in je vyhrazen prostor v rohu
tfidirny. Pro barevné kraliliny Jje mezisklad vytvopfen

2 ohradovymi boxy. V prostoru meziskladu jsou pytle
ruéné vykladany z vozikd a uklédany volné do stohl. Pro
rozvoz k tfibicim bubnim se pytle znovu nakladaji na
ru¢ni voziky po 10ti kusech a prepravuji k jednotlivym
tPibicim suddm. Po ukon&eni tfibeni jsou piliny z tPi-
bicich sudd vysypény na podlahu, do prostoru pod tfribi-
ci sudy. V pripadé dalsiho pouZiti k rozpafce se bpatou
nahazuji zpét do tPibicich sudl. Piliny uréené k odsunu
se lopatou nakladaji do vozikl a odvazeji se k vysypnym
otvorim. Prepravu pytlld od preloZeni z palety v prostoru
vytahu na ruéni voziky aZ do meziskladu zajigtuji 2 pra-
covnici - manipulanti. Tuto pfepravu provadé&ji pramé&rné
2 hodiny denné&. Pracovnici trfibirny provadéji prepravu
pytld z meziskladu k tfibicim suddm a odsun pouZitych

pilin.

Objekt H IT - Jehnétiny a skopovice prirodni a barvené

Pro tribeni téchto druhtd koZek je instalovadno 8 ks
velkych tfibicich sudd. Z toho jsou 4 ks uréeny pro
prirodni kozZky a 4 ks pro barevné koZky. Pro oba druhy
koZek je denni potifeba 100 pytld &istych pilin. Do tpi-
bicich bubnl se vkladd 16 pytld pro jednu operaci, tj.

320 kg suchych pilin. Mimo to jsou pouZivéany pro tifibeni

- 17 -




jiz 1x a 2x pouzité piliny. To znamena, Ze potfeba no-
vych pilin je redukovéna na 1/3 celkové potteby. Podle
technologického sledu se plnéni cistymi pilinami pro-
vadi 1x za sménu. Tento provoz pracuje v jedné prodlou-
Zené sméné. Odsun pouZitych pilin je provaddén rovnéz

1x za sménu.

"Objekt H I1 - Preprava a manipulace

Prisun suchych pilin je provadén z manipula&niho prosto-
ru sugarny. V prostoru Qytahu . 1 se pytle pfelozi na
voziky po 20ti pytlich a vytahem se ppfepravi do 2. poscho-
di. Pres objekt F II se ptepravuji akumulétorovym vo-
zikem do prostoru meziskladu, kde se pytle vylozZi z vo-
zikt a ukladaji se do volnych stohli. Mezisklad je si-
tuovén v prostoru tPibirny proti tfibicim sudim. Pfeprava
pytld k tfibicim sudim se provadi pomoci ru&nich voziki,

do kterych se pytle ukladdaji po 10ti kusech.

Po ukon&eni tfibeni se piliny z tfibicich suda
vysypavaji do prostoru pod sudy a v piipadé dal&iho
pouziti pro rozpédifku se lopatou nahazuji zpét do sudu.
Piliny ur&ené k odsunu se lopatou nalozi do voziku a
odvazi se k vysypnému otvoru. PPepravou pytld od prelo-
Zeni v prostoru vytahu az do meziskladu provadi 1 mani-
pulantka prumérné 1 hodinu denné&. Pfepravu z meziskladu
k tPibicim sudim a odsun pouZitych pilin provadéji pra-

covnici tifibirny.

Objekt D II - Divocina

Pro tPibeni koZek z divodiny je instalovano 5 ks thibi-
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cich sud@. Z toho 1 sud velky, do kterého se plni 12 pytlua,
tj. 240 kg pilin a 4 sudy stPedni, do kterych se plni

7 pytla, tj. 140 kg pilin. Denni potfeba &istych pilin

je 50 pytld. Mimo to jsou pro tPibeni pouzivany jiZ

1x pouzité piliny. Pro tifibeni tohoto druhu koZek se
pouzivaji piliny tPridéné (dodavatel Pezinok). Podle tech-
nologického postupu se provadi plnéni bubni &istymi pi-
linami 1x za sménu, tj. cca 50 pytlt. Odsun pouZzitych
pilin se provadi ru&nimi voziky k vysypnému otvoru.

Provoz je jednosménny v pPripadé potfeby v prodlouZené

sméne.

Objekt D 11 - Preprava a manipulace

Piliny pro tento provoz jsou pfepravovany ze suSarny.

V prostoru vytahu &. 2 se pytle z prosté palety prekléa-
daji na pojizdné palety s &ely a pfepravuji se vytahem
do prostoru meziskladu. Zde se pytle vyklédaji a ukléa-
daji do volnych stohii na podlahu. Mezisklad je umistén
mimo prostor tfibirny na chodbé& proti vytahu. V mezi-

skladu jsou pytle nakladdény po 10ti ks na pojizdné pa-
lety a pPepravovany k tribicim sudim. Piliny po tPfibeni

se nahazuji lopatou zpé&t do tribicich sudd.

Piliny urcéené k odsunu se lopatou nalozi na vo-
ziky a odvazZeji se k vysypnému otvoru. Pfepravu od pre-
kladdky v prostoru vytahu do meziskladu a k tifibicim

sudGm v&etné& odsunu pouZitych pilin provadéji pracovnici

tribirny.




Pouzité dopravni prostredky

Pro manipulaci a prepravu ve vyrobnich objektech nejsou
vy&lenény speciéalni prostredky. Pouzivaji se stejné

prostredky jako pro prepravu ostatniho materialu.

Naklady na meziopera&ni prepravu

Objekt F I - mzda manipulanta

tarif 8 Ké&s/hod

+ 40 % prémie

5 hod/den ....c.ceooeeens 14 560 K&s/rok
Objekt H II - mzda manipulanta

tarif 8 K&s/hod

+ 35 % prémie

1 hod/den «...ooeeseosns 2 808 K&s/rok
Objekt D II - mzda manipulanta

tarif 8 K&s/hod

+ 40 % prémie

2 hod/den ...oeoeesaeens 5 824 K&s/rok
Mzdy pracovnikl tPibirny «o.e e 22 100 K&s/rok
CELKEM 45 292 K&s/rok

20 % sociélniho zabezpe&eni obsazeno VvV tarifu

2.3.7 Manipulace s odpadovymi pilinami

Pouzité piliny nelze regenerovat a znovu pouzivat
pro tfibeni. Piliny uréené k odsunu jako odpad se Vy-

skytuji u jednotlivych t#ibicich sudd. MnoZstvi odpado-
vych pilin je cca 10 t/den.
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Odpadové piliny jsou lopatami nakladény na rué&ni
ohradové voziky a svaZeny k vysypnym otvorQm. Vysypné
otvory jsou umistény v obvodovych zdech jednotlivych ob-
jektd v Grovni podlah. Otvory jsou rozmé&ru 600 x 400 mm
a kryty plechovymi dvifky. U vysypnych otvord se piliny
vysypavaji volné& na podlahu a z objektd F I jsou pneu-
maticky prepravovany do cyklonovych zésobnikd &. 1 a 2.
Z objektu H II se stejnym zpUsobem prepravuji do cyklo-
nového zésobniku &. 3. Rovnéz z objektu D II jsou pre-

pravovany do cyklonového zasobniku &. 4.

Zpuisob likvidace

Odpadové piliny =z cyklonovych zadsobnikl jséu plnény do
nédkladniho auta Praga V3S nebo traktoru s vlekem. Odvoz
je provadén denné, pri vyuziti vozidel primérné 4,5 hod.
denné&. Nakléadku a odvoz zaji&tuje Pidi& se zivoznikem.
Odpadové piliny se vyvadZeji na méstskou skladku vzdilenou
cca 8 km od zé&vodu. Cést pilin (asi jedna t¥etina) je
prodidna na domé&ci otop pracovnikim n. p. Kara nebo cizim

organizacim.

Na manipulaci s odpadovymi pilinami se pouZivaji nésle-

dujici prostifedky a zarizeni:

1 ks nédkladni auto Praga V3S
4 ks zasobni sila s cyklony vietné& odsdvaciho potrubi

1l ks traktor s vliekem PZS 50

Nédklady na likvidaci odpadovych pilin

provoz nédkladniho auta + mzda Pidice a

zadvoznika




$idi& 9,60 K&s/hod + 40 % prémie
zavoznik 8,50 K&s/hod. + 40 % prémie ...... 77 328 Ké&s/rok
provoz traktoru + mzda Pidife a zavoznika

$#idi& 8,50 K&s/hod. + 40 % prémie

zdvoznik 8,50 K&s/hod. + 30 % prémie ...... 101 920 Ké&és/rok
CELKEM 179 248 Ké&s/rok
2.4 Ekonomické zhodnoceni stévajiciho stavu

V této Casti je provedena rekapitulace Gdaju,
ziskanych propo&tem pFi zpracovani jednotlivych tuseka,
tykajicich se manipulace s pilinami (viz subkapitoly bo-
du 2.3). Propo&ty byly provedeny na zédkladé prevzatych
4dajt jednotlivych utvard podnikového feditelstvi n. p.

Kara a zavodu prvovyroby PoPRifi.

U sazeb za pouzivani traktoru, nakladale, visobo-
»dviZného voziku (VZV), ndkladniho auta se pPedpokléada,
e celkova &astka mé& zahrnutu mzdu Jjednotlivych pracov-

nikt, v&etné& 20 % pirisp&vku na sociélni zabezpecenil.

‘ Ndklady na vnéjs$i dopravu
vykladka - mokré piliny 81 874 K&s/rok
provoz traktoru 72 536 Ké&s/rok
pfepravné CSD 323 490 K&s/rok
CELKEM 477 900 K&s/rok
Ndklady na skladovani
Gprava meziskladu 42 000 Ké&s/rok




Nadklady na suSeni a Gpravu

Odebirani, sueni, pytlovéani

(mzdy pracovniki)

cena za jutové pytle
CELKEM

Nédklady na meziobjektovou prepravu

provoz VZV

Ndklady na meziopera&ni pPepravu

Objekt F 1 mzda manipulantd
H II ' '
D II 1 AR}

podil mezd pracovnikd tfibirny
CELKEM

Naklady na odvoz pouZzitych pilin

provoz nadkladniho auta, mzda
zavoznika

provoz traktoru

CELKEM
Cena dodavanych pilin
SMDZ Unicov
DI Pezinok
CELKEM

Néklady na udrzbu

147

000
570

K&s/rok
K&s/rok

152

107

570

120

560
404
824
300

K&s/rok

K&s/rok

K&s/rok
Ké&s/rok
k&s/rok
K¢s/rok

88

e
101

088

328
920

K&s/rok

K&s/rok
K&s/rok

179

119
266

248

000
000

K&s/rok

385

150

000

000

Ké&s/rok




Naklady na energii

para, elektricka energie 982 939 K&s/rok

CELKOVE NAKLADY NA MANIPULACI PILIN SUSENYCH V ZKVODE

C ELKEM 2 564 865 K&s/rok
693 K&s/t




3. NAVRH NA ZLEPSENTI SOUCASNE MANIPULACE 5 PILINAMI

3.1 Ccil navrhu

Cilem navrhu je zvySeni ekonomického i socidlniho
efektu. Z ekonomického pohledu to znamené sniZeni nakla-
d& na manipulaci na 70 % stavajicich ndkladd. V socidlni
oblasti je cilem zlepSeni pracovniho prostfedi a snize-

ni fyzické namahy pri préaci.

Jednotlivé &asti névrhu fe&i zménu dopravniho
prostfedku vnéjsi dopravy, tj. z nédrazi CsSD do zavodu,
nadhradu stavajiciho su8iciho zapizeni za vykonnéjsi a
energeticky méné naro&né&jsi susarnu, presné davkovani
suchych pilin, snizZeni fyzické namahy pfi préci a zlepSe-
ni pracovniho prostfedi, Gsporu pracovnich sil, mecha-
nizaci plnéni a vyprazdnovani sudi a urychleni nékterych

operaci.

3.2 Vliastni resSeni

3.2.1 Dodavatelsko-odbératelské vztahy

V dal&ich letech nedojde ke zméné dodavatell a
zplisob provadéni dodavek bude totozny se stavajicim.
To znamend, e n. p. Kara Trutnov budou dodévéany piliny
v mokrém stavu, netfidéné, formou volné loZeného sub-
stratu. Nezmé&ni se ani objem dodavek a technické pod-
minky (viz bod 2.3.1).
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Vnéjsi doprava se dé&li na:

- dopravu od dodavateld do Zeleznié&ni stanice Trutnov-
stfed - prostfednictvim vagont

- dopravu z nadrazi do zavodu Pori&i - prostfednictvim

traktora.

Primérnéd ro&ni pfeprava pilin vagony od dodavateld &infi:

SMDZ Unicov 1 700 t : 12 t = 142 vagonu/rok
DI Pezinok 2 000 t : 16,5 t = 121 vagoni/rok

DI Pezinok pouZivé viceobjemové vagony (16,5 t), coZ u
dodavek ze SMDZ UniZov neni moZné, vzhledem k omezenym

manipula&nim moZnostem pfi nakladce vagoni.

Vykladka vagont

Bude provadéna i nadédle Snekovym vyklada&em KV-66, ktery
je propojen gumovym pasovym transportérem o délce 8 m

a Sifce 0,5 m. Stavajici vykladad KV-66 neni tieba na-
hrazovat vykonnéjsim zarizenim, nebof jeho vykon odpo-
vidé prepravnimu cyklu. Timto zaPizenim budou mokré
piliny vykladény na traktorovy sklépéci privés P93SH2/,
ktery navrhuji na misto pavodniho PZS 50..Pro lep&i

vyuziti loZné plochy budou bocnice vleku opatteny

2/ Seznam nabidky stroju, zafizeni a zem&délskych potieb
pro zemé&délské podniky a ostatni odbératele ze sorti-

mentu Prodejnich stfedisek k. p. ZZNP
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ndstavbami do vySe 1 m. Pro zabréanéni Gletu pilin do
okoli bude vlek zakryt plachtou. Nové navrZeny traktoro-
vy privés P93SH m& loZnou plochu 4,94 m x 2,34 m x 1 m,
na které miZe byt prepraveno 3 118,5 kg mokrych pilin,

tj. o 630 kg vice, neZz na stévajicim vleku.

vyuZziti vykléddaciho zafizeni

Denné je potPfeba vylozit 14 t pilin. Vykon Snekového

vyklada&e KV-66 je 5 t/hod.

Pracovni ¢éas = 14 t : 5 t = 2,8 hod. = 168 minut

Vyuziti = 168 x 100
510

= 32,94 %/1 sménu

Preprava pilin do zavodu

Stavajici preprava do zévodu je provadéna 2 traktory

s pPivésy. V navrhovaném reZeni bude pfeprava provadéna
jednim traktorem a 2 privésy, které budou stridavé pri-
stavovény a prepravovany do zavodu. Tim se uvolni jeden

traktor pro jiné G&ely.

Potet jizd traktoru s pPrivésem

je vypo&itéano z celkového mnoZstvi dodavek pilin
(3 700 t) a maximadlniho moZného pfepravovaného objemu
pilin (3,1185t). Propocet je proveden v &lenéni za rok

a den.

Stavajici stav

3 700 t : 2,5 t 1 480 vlekt/rok
14 t : 2,5 t = 5,6 vliekid/den
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Navrhované regeni

3 700 t 3,1185 ¢t
14 t : 3,1185 ¢t

1

1 187 vlekd/rok
5 vlieka/den

il

Ve srovnani se stavajicim stavem bude denni cyklus zkréa-
o Lo . ., = .
cen prumérné o jednu jizdu, coz predstavuje Usporu

293 jizd za rok.

vyuziti traktoru s pfivésem

je vypo&itano jako délka jednoho cyklu nadsobenid poctem

jizd
pracovni ¢as = 67 x 5 = 335 minut
vyuziti _ 335 x 100 _ 65,68 %

510

Pracovni sily

vykladka vagonu je zajisténa 4 pracovniky, z toho 2 pri
obsluze Snekového vykladace KV-66 a traktoristou se
sédvoznikem, ktefi zajistuji prepravu pilin do zavodu.

Celkovy pracovni &as obsluhy vykladate je 168 minut

(viz vypodet - vyuziti vykladaciho zatrizeni)
vyuziti pracovnikd _ 168 x 100 _ 3, g4 ¢
510
Celkovy pracovni gas traktoru = 5 jizd x 67 = 335 minut
Vyuziti pracovniku 335 x 100 _ 65,68 %

510

Rekapitulace pouzitych prostiedkd a zabizeni

1 ks &nekovy vyklada& KV-66 stavajici




1 ks gumovy transportér d=8m, $=0,5 m stavajici
1 ks traktor "
2 ks traktorovy sklépéci privés P93SH

(investice) BSS Senica

Nédklady na vnéjs§i dopravu

vykladka mokrych pilin

(mzda vykladaci cety

+ energie spotfebovanid dopravnikem
+ 20 % socialni zabezpeleni)

47 K&s/hod., tj. celkem ........... 34 216 K&s/rok

provoz traktoru
(mzda traktoristy
+ pohonné hmoty

+ 20 % socidlni zabezpeleni)

41,64 Ké&s/hod., tj. celkem ........ 60 447,40 K&s/rok
pfepravné CSD - 1 230 K&s/vagon ... 323 490,-- K&s/rok
CELKEM 418 153,40 K&s/rok

Naklady na vn&jgi dopravu v porovnani se stavajicim

stavem se sniZzi o 59 747,48 K&s/rok.

3.2.3 Skladové hospodaPfstvi

V sau&asné dobé je skladovéani pilin provédéno ve
4 silech, z toho jedno silo na mokré piliny a tri sila
na suché piliny. V roce 1986 bude provedena pfristavba

jednoho sila na suché piliny a roz$ifen objekt, kde se
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provadi suSeni, skladovédni a manipulace pytlovanych pi-

lin (viz pfiloha &. 7). S rozsifenim objektu je uvaZova-

no v navrhovaném predeni.

3.2.4 Uprava pilin - suSenfi

Pro susSeni pilin navrhuji pouZit susici zabizeni
bukovych pilin, které vyrabi Vzduchotechnika k. p. Nové
Mésto nad Vahom, které méd vy&si pracovni vykon (1000 kg/
hod.) neZli stévajici suSérna 2BRS 1 300 (625 kg/hod.)

a nizs8i energetickou naroénost na provoz. Mokré piliny
bude do su$arny davkovat Snekovy dopravnik s moZnosti

regulace mnoZstvi dévkovaciho materidlu. Usufené piliny
se pomoci ventildtoru RVI 800 dopravi k nasypce doprav-

niho potrubi.

Porovndni ndkladl na paru, elektrickou energii stavajici

a navrhované suSarny

Stavajici suSArna BRS 1 300 Navrhovanéd suSarna

technické parametry:

prikon el. energie 25,5 kW pfikon el. energie 30 kW
para 3,875 GJ/hod. péara 1,8 GJ/hod.
vykon 625 kg/hod. vykon 1000 kg/hod.

cena za 1 kW = 0,55 Ké&s

cena za 1 GJ = 50 Ké&s

naklady na 1 tunu 310,88 Ké&s/t nédklady na 1 tunu
‘ 106,50 K&s/t




Celkové naklady
za rok 808 288 KCs = v..v..e.. 221 520 Kes

Vykon 2 600 t Vykon 2 600 t

Uspora &ini 586 768 K&s/rok

Pytlovani pilin

Bude provadéno davkovacim zarizenim Svédské firmy IBC
Terminal System AB (viz ppriloha &. 4), které bude mobil-
né instalovano pod zasobnimi sily. Toto zarfizeni umoZ-
nuje presné davkovani pilin dle technologickych postupi,
urychluje operaci plnéni, zlepSuje vyrazné& pracovni
prostfedi a sniZuje nam&havost prace.

K obsluze plné posta&i jeden pracovnik. Pro pytlovani
budou pouZity textilni prepravni vaky /TPV/ viz priloha
&. 5, které vyrédbi n. p. Technolen Lomnice nad Popelkou.
TPV m& nédsledujici rozméry: ¢ 90 cm, vyska 100 cm, obsah
636 litrQ. Do tohoto vaku se vejde max. 133 kg suchych
pilin. Naplnéné TPV bude uklédat obsluha davkovaciho
zafizeni pomoci jetrabového voziku J 12 RS (viz priloha
&. 6) na dfevéné palety 180 cm x 180 cm vlastni vyroby.
Na paletu budou ukladdény 4 ks TPV a odvaZeny do skladu
akumuldtorovym vozikem.

V porovnani se stavajicim stavem tak dojde k Uspofte

2 pracovniku.

Potifeba textilnich prepravnich vaku

(denni potfeba pilin délerd hmotnosti pilin jednoho TPV)

12 500 kg : 100 kg = 125 ks/den
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Jako rezerva do
skladu pytlovanych pilin 104 ks
meziskladu vyroby 125 ks

CELKEM 229 ks textilnich pfepravnich

vakl

Potreba palet

sklad pytlovanych pilin 104 : 4 = 26 ks
Mezisklad vyroby 125 : 4 31 ks

{l

CELKEM 57 ks palet

Skladovéani pilin na paletéch

Skladovani pilin na paletédch bude provadéno v objektu
pristavby stédvajici suSérny, kterad bude v roce 1986 roz-
gifena o manipula&ni prostor 9,7 m x 6,5 m. Palety budou
ukladany ve dvou vrstvach.

Ve skladovacim prostoru je mozné umistit max. 104 TPV.
Denni potfeba vyroby &ini 95 TPV.

Skladova plocha pro palety (viz prfiloha &. 7) je 55 m2.
Celkovéa plocha skladu v&etné& manipula&niho prostoru je
64 m2.

Vyuziti skladové plochy = 5’—5——’6%’9 - 85,9 %

Manipulaci z prostoru plnéni do skladu, v&etné& ukladani

do dvou vrstev bude zajiStovat vysokozdvizny akumuléto-

rovy vozik EV 602.3. Obsluhu bude provadét 1 pracovnik.




Porovnani potfeby pracovnich sil souasného stavu a

navrhovaného ptegeni

Soucasny stav Navrhované resent
2 pracovnici pfihrnovadni (mezisklad) dtto
2 pracovnici suSeni (1 prac.sména) dtto
pracovnici pytlovani véetné 2 pracovnici pytlovéani
manipulace vCetné manipulace
Oproti stavajicimu stavu dojde k Gspofe 79 070,- K&s/rok

na mzdach pracovnikd u pytlovéani.

Rekapitulace pouZitych zafizeni a prostiedk

4 ks zasobni sila stavajici
1 ks zésobni silo nové
1 ks plnici zarfizeni IBS Terminal
System AB Svédsko
1 kssusSici zarizeni na bukové piliny Vzduchotechnika
n. p. Nové Mé&sto

nad Vahom

63 ks drevénd paleta Kara

1 ks VZV akumulatorovy typ EV 602.3 Balkancar, BLR

1 ks jerabovy vozik J 12 RS Belet n. p.
Vejprty

Néklady na skladovéni a dpravu pilin

Uprava meziskladu pilin
(mzda 2 traktorista
+ pohonné hmoty

+ 20 % soc. zabezpeleni) .......... 42 000,- Ké&s/rok




odebirani, sufeni, pytlovani

(mzdy pracovrnik@) ...........c00... 73 500, - K&s/rok

CELKEM 115 500,- K&s/rok

V nékladech na skladovani a Upravu pilin neni zapociténa
pofizovaci cena TPV, protcZe roéni odpis, vzhledem k Zi-
votnosti vaku je zanedbatelny. Porizovaci cena TPV je

zapo&itana do investiénich néakladu.

3.2.5 Meziobjektova preprava

Do vyroby budou piliny pfepravovédny v TPV na pa-
letadch. Palety budou do prostoru k vytahim dopravovéany
v jedné vrstvé pomoci VZV DVHM 32222. VZV bude obsluhovat
1 pracovnik, ktery bude vykonadvat 30 jizd denné v roz-

sahu 5 hodin.

Vyuziti pracovnika VZV

v pracovni sméné 300 x 100

- 5 A
=10 = 58,82 %

Pro objekt F I a H II bude vyuZivan vytah €. 1 s nosnosti
max. 2 000 kg. Pro objekt D II bude vyuZzivan vytah &. 2

s max. nosnosti 1 000 kg (viz priloha &. 3).

Vytah &. 1 - ukladani a odsouvani palet bude provadéno
nizkozdviznym akumul&torovym vozikem ru&né vedenym

EN 116.2 na misto pavodniho ru&niho paletovaciho voziku.
Dojde tim ke sniZeni fyzické namahy pri préci. Rozméry
vytahové Sachty umoZnuji bezpe&né uloZeni jedné palety.

Obsluhu vytahu véetné& nizkozdvizZného voziku bude prova-
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dét 1 pracovnik, ktery s4roven bude zajistovat prepravu
palet do meziskladll vyroby. Odsun prazdnych palet bude

provadét v ramci manipula&niho cyklu.

Denni pPfeprava palet 29 ks
Celkova vadha 1 palety 440 kg
vadha voziku EN 116.2 600 kg

4 &as manipulainiho cyklu 10 minut
denni pocet jizd s plnymi paletami 29

denni po&et jizd s prédzdnymi paletami 7
Celkovy manipula&ni Zas 290 minut

Vvyuziti pracovnika
vytahu ve sméné 200 x 100

=10 = 56,86 %/1 sménu

vytah &. 2 - vzhledem k tomu, Ze vstup do vytahu je ze

zvy&ené rampy, bude ukladani do kabiny vytahu provadéno

nizkozdviZnym akumulatorovym vozikem. Rozmé&ry a nosnost
vytahu umoznuji uloZeni palet pouze do jedné vrstvy. Ma-
nipulaci bude provadét pracovnik obsluhujici tFibici sudy,
v &asové rezerve, ziskané pri plnéni a vyprazdnovéani su-
dd% (viz bod 3.2.6). Vznikne tim tspora jedné pracovni

sily po dobu 2 hodin denné.

Denni pteprava palet 3 ks
Celkova véha 1 palety 440 kg
Vvaha voziku 500 kg

¢ Cas manipulaé&niho cyklu 5 minut
denni pocet jizd s plnymi paletami 3

denni pocet jizd s prazdnymi paletami 1
Celkovy manipula&ni cas 20 minut
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Vyuziti pracovnika 20 x 100 _

) 3,92 %/1 sménu

Preprava palet ze skladu k vytaham

Objekt Piliny kg/den polet pocet pocet | celk. vytah
TPV/den palet/den jizd/den vzdal.Zislo
m
F I 9 500 95 24 24 300 1
H II 2 000 20 5 5 300 1
. D II 1 000 10 3 3 500 2
CELKEM 12 500 125 32 32 1 100

Prumérny prepravni cyklus vysokozdvizného voziku

Jizda s nakladem 370 m 6 minut
Jizda bez nakladu 370 m 4 minuty
CELKEM 740 m 10 minut

i<} - » - P -~ rd -
Primérné prepravované mnoZstvi do meziskladd

Objekt Polet Pofet Preprava Odsun palet Manip. pozn.
palet/ jizd vytahem do meziskladu cas
den vytahu minut metrad minut
(] FI-PK 16 16 80 10 32 112 EN116.2
FI-BK = 8 8 40 30 40 8o
H IT 3 3 20 50 24 44 "
D II 3 3 15 2 2 17 stavajici
aku-vozik
CELKEM 30 30 155 92 98 253

+ ppirodni krali&iny

++ barvené kréaliciny




v 5it1 Y N . )
yuZiti voziku EN 116.2 _ 2295%5l9£ = 56,86 %

VyuzZziti aku-voziku = 20 x 100
510

= 3,92 %
Rekapitulace pouZitych zarizeni a prostiredkl
2 ks vytah stavajici

ks VZV DVHM 32222 1

1
1 ks aku-vozik "
1 ks nizkozdvizny vozik EN 116.2 Balkancar, BLR

porizovaci cena 22 968 (investice)

Néklady na meziobjektovou prepravu

provoz VZV 74,90 K&s/hod 97 370,- K&s/rok
mzda manipulanta 11,20 K&s/hod 14 064,96 Ké&s/rok
CELKEM 111 434,96 K&s/rok

Néklady na nizkozdvizZny vozik EN 116.2 Jsou zapo€itany

v investicnich ndkladech (viz cast 3.4).

Do nékladl na meziobjektovou pfepravu byly zahrnuty i
naklady, které jsou ve stavajicim stavu zahrnuty do nékla-
dd na mezioperad&ni prepravu. Jednd se o manipulaci s pa-
letami, s pytlovanymi pilinami, vytahem aZ do meziskladd
jednotlivych objekta zadvodu. Tim dodlo v navrhovaném
reseni ke zdanlivému zvySeni ndklad, které bude vZak
eliminovano v ¢ésti, tykajici se meziopera&ni pPepravy

(viz bod 3.2.6).




3.2.6 Meziopera&nli preprava

Mezioperaéni pfeprava bude provaddéna z mezisklada
k tfribicim sudim. Navrh mechaniza&nich prostfedkd je
ovlivnén malym manipula¢nim prostorem a maximédlné& dovo-
lednym zatiZenim podlazi 600-800 kg/mg. PPri reSeni je
zachovéna paletizace pytlovanych pilin bé&hem celého roku
od skladu aZ do vyroby. Pi#i nadvrhu novych manipula&nich
prostfedkld, s ohledem na vzdalenost pPepravy z meziskladt
k sudim, je PeSeno sniZeni dosavadni namdhavosti manipu-
lace, sniZeni Casové délky operace nahazovani pytla s

pilinami do sudl a zlepSeni pracovniho prostvedi.

Objekt F T

V tomto objektu se provadi tfibeni a rozparfka pfirodnich
a barvenych krédli¢éin. Pro kazdy druh koZek je vytvofen
samostatny provoz, ve kterém je umisténo po 7 ks tribi-

cich suda.

Tribeni prirodnich krali&in

Pro tifibeni je denni potfeba 6 500 kg, tj. 65 textilnich
prepravnich vakd po 100 kg Zistych pilin. Stejné mnozstvi
pilin je je&té pouZito 1x pro rozpdfku. Jedna napln je
200 kg pilin, tj. 2 ks TPV. Vymé&na pilin se provadi podile
technologického postupu pramérné po 4 hodindch. PFi poltu
7 ks tPibicich sudl se provaddi plnéni sudd 27 x za den
pri 2 smé&nach. Podle uvedenych Gdaju bude denné treba

manipulovat primérné 14 palet.
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Tribeni barvenych kridli&in

Pro tribeni koZek tohoto druhu Jje denni potreba 3 000 kg
¢istych pilin, tj. 30 ks TPV. Stejné mnozstvi pilin je
pouzito je$té 1x pro rozpitku. Pro Jednu operaci tribeni
se plni 200 kg pilin tj. 2 ks TPV. Podle technologického
postupu se plnéni provadi priam&rné po 4 hodinéch. P#i
poc¢tu 7 ks tfibicich sudl Jje plnéni provadé&no 12x za den
pri 2 sménach. Podle uvedenych Gdaji bude denné manipulo-

védno pramé&rné 6 palet.

Preprava a manipulace, plnéni a vyprazdnovani sud®

Preprava TPV z mezisklad@ prirodnich krali&in k tfribicim
sudiim bude provadéna pomoci jerdbového voziku J 12 RS
Belet/O0OP Vejprty/ rué&né vedeného, ktery je vybaven
hydraulickym agregatem. Tento typ je navrzen z divodu
snadné manipulace TPV na malém manipulac&nim prostoru.
Pro plnéni sudd pilinami bude pouZzito skluzu opatteného
vibratorem. Plné&ni skluzu pilinami bude provadéno pomoci
jednonosnikové kolky s vestavénym planetovym kladkostro-
jem typ 16-12 (Branecké Zelezarny Hradec nad Moravici),
ktery bude drZet TPV v pracovni poloze nad skluzem (viz
prriloha &. 8). Vyprazdnovéani TPV provadi obsluha sudu
pomoci pryZové posuvky na &nQrovém uzavéru. Tento zplsob
plnéni sleduje predevidim vyloufeni namahavé préce pri
ru¢nim plnéni a urychleni této operace. Ru¢ni manipulace
s pouzitymi pilinami pro rozpafku zOstane zachovana.

V soucasném uspofédani sudd neni moZné tento problém Fe-
Sit. Pri plnéni sudd je nutné provést jejich pripojeni na

instalované odsdvaci zarizeni.
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Manipula&ni cyklus jefébového voziku (pPisun TPV k sudim)
........... 1 min.
ko&ky, skluzu, pln&ni sudu.20 min.

odsun TPV .t ittt v et ooeon=sns 1 min.

CELKEM 22 min.

Operace plnéni sudl bude v porovnani se stéavajicim stavem

zkridcena o 10 minut.

vyuziti J12RS, kladkostroje, skluzu - pPirodni kréliciny

vyuziti _ 594 x 100

> % 510 = 58,23 %/2 smény

Pfeprava TPV z meziskladu barvenych kraliZin bude prove-
dena primo koEkou s kladkostrojem k tPibicim sudtm.

V tomto pripadé odpadne manipulace s jerédbovym vozikem.
Plnéni tfibicich sudd bude provadéno stejnym zpusobem

jako u pfirodnich kralicin.

vyuziti kladkostroje a skluzu - barvené kréliciny

vyuziti _ 264 x 100 _
= S5 s10 - 2588 %

Objekt H II

V tomto objektu se provadi tribeni pfirodnich a barvenych
jehnétin a skopovic. Pro tPibeni a rozparku je instalo-
vano 8 ks velkych tfibicich sudl. Z toho 4 ks pro ppPi-
rodni kozky a 4 ks pro barvené koZky. Pro oba druhy ko-
7ek je denni potfeba pilin 2 000 kg &istych pilin, tj.

20 TPV na 5ti paletéch. Pinéni pro jednu operaci je
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320 kg pilin na 1 tfpibici sud, tj. 3 ks TPV. Po tPibeni
se stejné mnozstvi pilin pouziva pro rozpafku lx az 2x,
to je s4vislé na &istoté& tribenych kozek. Za tohoto pred-
pokladu se plnéni ¢istymi pilinami provadi 6x pri jedné

sméné.

Pfeprava a manipulace, plnéni sudl

ZpGsob pPfepravy a manipulace pilin v&etné& plnéni sudlt

bude provadén stejné jako v provozu barvenych kralicin.

Manipula&ni cyklus.kladkostroje, skluzu

pFisun TPV k sudim 1 min.
plnéni sudd 20 min.
odsun TPV 1 min.
CELKEM 22 min.

vyuziti mechaniza&nich prostredki

Vyuziti _ 1325?0}00 = 25,88 %/1 sména

Objekt D TII

V tomto objektu se provadi tPFibeni kozek z divociny. K
tomuto G&elu je instalovdno celkem 5 ttibicich sudd.

7 toho 4 ks stPfedni a 1 sud velky. Provoz tvori jeden
celek. Denni potfeba &istych pilin je 1 000 kg, tj. 10 ks
TPV, na 3 paletéach. Piliny jsou po tPibeni pouzivany
jesteé 1x ve stejném mnozstvi pro rozpafku. Do velkého
sudu se plni pro jednu operaci 240 kg, tj. 2 ks TPV, do
stpedniho sudu 140 kg, tj. 2 ks TPV. Plnéni se provadi
primérné& 7x pri jedné sméné.
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Pfeprava a manipulace, plné&ni sudt

Zpisob prepravy a manipulace, vEetné plnéni sudt bude

provadén jako v objektu barvenych krali&in.

" Manipulaéni cyklus, kladkostroje, skluzu

pfisun TPV k sud@m 1 min.
plnéni sudu 20 min.
odsun TPV 1 min.
CELKEM 22 min.

Vyuziti mechaniza&nich prostiedkd

Vyuziti _ 154 x 100
N 510

= 30,19 %/1 sména

Pracovni sily

Prepravu pilin z meziskladd k tfibicim sudim, plnéni su-
dd a manipulaci s pouzitymi pilinami pro rozpafku budou
provadét pracovnici thibiren. Vzhledem k tomu, Ze prepra-
vu pilin do mezisklad@ bude provadét pracovnik mezi-
objektové pifepravy - nevznikd na Useku mezioperad&ni
prepravy potfeba pracovnik vyclenénych specidlné pro

manipulaci s pilinami.

Rekapitulace pouZitych zafizeni

1 ks jerabovy vozik J12RS Belet Vejprty
4 ks pojizdnéd koCka s kladkostrojem Branecké Zelezarny
Hradec nad Moravici
4 ks skluz s vibratorem Transporta Upice
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Néklady na meziopera&ni prepravu

pomérna ¢ast mzdy pracovniki tFibiren 66 300, - K&s

V nédkladech na mezioperacni prepravu nejsou uvedeny po-
rizovaci naklady za jerabovy vozik J12RS, pojizdné ko&ky
s kladkostroji a vibratory. Tyto néklady jsou zarazeny

do investic.

PrestoZe v navrhovaném feSeni dochézi ke zkréceni pra-
covniho ¢asu pfi plnéni sudd o 10 minut, neni v nékla-
dech na meziopera&ni pfepravu tato Uspora zapo&itéana,
vzhledem k tomu, Ze uspofeny &as bude vénovan na jiné

manipulaéni préce v tPibirné.

3.2.7 Manipulace s odpadovymi pilinami

Névrh pFeSeni na odsun odpadovych pilin od t#ibi-
cich sudl je ovlivnén jednak vlastnim rozmisténim sudd
v jednotlivych objektech podle druhu zpracovavanych ko-
Zek, dale pak stavebni dispozici jednotlivych objektt,
které maji omezenou nosnost podla®i 600-800 kg/mg, niz-
kou podhledovou vygkou (2,8 - 2,9 m) .a pomérné vysokym
vyuzitim okolnich ploch ostatnim technologickym zapi-

zenim,

Vzhledem k tomu, Ze piliny po tfibeni a rozparce
nelze regenerovat a znovu pouZit, provadi se likvidace.
Odpadové piliny se vyskytuji u jednotlivych tfibicich

sudd v dennim mnoZstvi cca 10 t.




MnoZstvi odpadovych pilin

Objekt kg/den
F I prirodni kraliciny 6 000
F I barvené krali¢iny 2 000
H IT 1 250
D IT 750
CELKEM 10 000

Zpisob sbéru a skladovani

Odpadové piliny od tfibicich sudd je treba dopravit k vy-
sypnym otvordm, které jsou umistény v obvodovych zdech
tribiren. Pro kaZdou tfibirnu je vzdy jeden otvor, takze
jde o prepravu do jednoho mista. Vysypné otvory rozmé&ru
600 x 400 mm jsou odsévané. Odséavéni je napojeno na cyklo-
ny a zasobni sila odpadovych pilin. K odsunu pilin od
tribicich sudl k vysypnym otvorlm je mozZné vyuzit insta-
lované odsavaci potrubi od tfibicich sudl. Je nutné pro-
vést zvySeni odsavaciho vykonu p#idavnym ventilatorem,
ktery je moZno instalovat ke stavajicimu potrubi. Odsavaci
potrubi je napojeno na odtah k cyklonGm. Sbér pilin v
prostoru pod sudy se bude provadé&t sacim natrubkem, ktery

se napoji na vyvod stévajiciho odsédvaciho potrubi.

Skladovéni odpadovych pilin

Z objektu F I jsou odpadové piliny pneumaticky pfepravo-
vany pomoci cyklonl do zasobnich odpadovych sil &. 1 a
2. Z objektd H II a D II se stejnym zplsobem pFepravu-

c.
ji do odpadového sila &. 3 a &. 4.




Likvidace odpadovych pilin

Odpadové piliny nelze likvidovat pdlenim v kotlich, pro-
toZe dosavadni zkuSenosti s palenim mély negativni vysled-
ky. Dochézi totiZ k narusovani kominového zdiva. Zplsobuji
to chemické vlivy zplodin. Z uvedeného duvodu jsou odpa-

dové piliny vyvaZeny na sklédku mimo zéavod.

Odvoz pilin navrhuji provéadét traktorem s privésem

P93SH na misto pGvodniho PZS 50 a ndkladniho automobilu
Praga V3S. Pro vy$s§i vyuZiti loZného prostoru bude pouZi-
to bo&nicové nastavby, tim se loZny prostor zvysi na
11,55 mg. Pri prepravé bude nédklad zakryt plachtou, aby

se zabranilo Gletu pilin do okoli.

Vyuziti traktoru s pifivésem

Denné je potifeba prepravit 10 t odpadovych pilin. Na lozny
prostor traktorového pfivésu P93SH se max. vejde 2 889 kg
odpadovych pilin, coZ je o 585 kg vice neZ u stavajiciho
(sypnéd Vvaha odpadovych pilin je 250 kg/m3 - bylo zjigté-
no laboratorni zkouSkou). Doba jedné jizdy ze zavodu na
méstskou skladku a zpét, vcetné nakladky a vykladky trva

pramé&rné 2 hodiny.

Potfebny pofet jizd = 10 t : 2,889 t = 3,46 jizd/den

Z hospodarnych davodid bude odvoz odpadovych pilin prova-
dén v téchto cyklech: v liché dny v tydnu 3 jizdy =za den,
v sudé dny 4 jizdy za den a v nésledujicim tydnu naopak.
Celkovy pocet jizd za rok bude &init 910, coZ je o 130
jizd méné& nez ve stavajicim stavu. Primé&rna doba pflepravy

denné je 7 hodin.
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Pracovni sily

Sbér odpadnich pilin k odsavacimu néatrubku budou zajisto-
vat pracovnici tfibiren. Odvoz pilin ze zasobnich sil
bude zajistovat Pidi& traktoru se zavoznikem. VyuZiti

pracovnik® dopravy je v pruaméru 82,35 %1 sménu

Rekapitulace pouZitych zarizeni a prostifedki

4 ks silo na odpadové piliny stavajici

1 ks traktorovy privés P93SH BSS Senica

4 ks ptidavny ventilé&tor OST 800 Dfevostroj
Trutnov

Naklady na manipulaci s odpadovymi pilinami

provoz traktoru + mzda tidi&e a zavoznika

pidi& 8,50 K&s/hod. + 40 % prémie

zAdvoznik 8,50 K&s/hod. + 30 % prémie 160,80 K&s/1 cyklus
146 328,- Kés/rok

Zména dopravnich prostfedkd ptfi provédéni likvidace od-

padovych pilin pPFinese Gsporu 32 920 K&s/rok.

3.3 Ekonomicé zhodnoceni navrhovaného stavu

V této casti je uvedena rekapitulace Gdajt, které
byly ziskédny propo&tem v jednotlivych tsecich, tykajicich
se oblasti manipulace, dopravy a skladovéani pilin. Pro-
po&ty byly provedeny na zékladé& prevzatych podkladd
Gtvart podnikového Peditelstvi a z&vodu prvovyroby Porici
n. p. Kara Trutnov a podkladd, ziskanych z cenikl. U sa-

zeb za pouZivani prepravnich a manipula&nich prostfedki
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Je ve mzdach pracovnikd provadéjicich obsluhu zapocitéan
20 %ni prispévek na socidlni zabezpe&eni.

Nadklady na vnéj&i dopravu

Prepravné CSD 323 490,- K&s/rok
Vykladka vagont 34 216,- Kés/rok
Provoz traktoru 60 447,- K&s/rok
CELKEM 418 153,~ Ké&s/rok
Naklady na skladovani

Uprava meziskladu 42 000, ~ Ké&s/rok
Odebirani, suSeni, pytlovani 73 500,- Ké&s/rok
CELKEM 115 500,- Ké&s/rok
Ndklady na meziobjektovou piepravu

Provoz VZV 97 370, Kés/rok
Mzda manipulanta 14 064,- Ké&s/rok
CELKEM 111 434,- Ké&s/rok

Ndklady na mezioperad&ni dopravu

Pomérnéd Cast mzdy pracovnikd tfibiren
66 300,~ K&s/rok

Néklady na manipulaci s odpadovymi pilinami

Provoz traktoru

mzda traktoristy a mzda zavoznika 146 328,- Ké&s/rok




Cena dodavanych pilin

SMDZ Unicov 119 000,- K&s/rok
DI Pezinok 266 000, - Ké&s/rok
CELKEM 385 000, - Ké&s/rok
Naklady na udrzbu 75 000,~ Ké&s/rok

Ndklady na energii

‘ Para, voda, elektrickd energie 221 520,~ Ké&s/rok
CELKOVE NAKLADY NA MANIPULACI PILIN SUSENYCH V ZAVODE
CELKEM 1 539 236,- K&s/rok

416,- Kés/t

3.4 Investi&ni naklady na pofizeni navrhovanych zabi-

zeni

Naklady na mechanizac¢ni prostredky a zafizeni, uve-
dena v navrhu jsou naklady investi&nimi. Vzhledem k vy-
cislenému ekonomickému efektu bude se jednat o rychle

‘ navratnou poloZzku.

Jednotlivé investi&ni ndklady jsou uvadény v po-

sloupnosti materidlového toku.

a) traktorovy skléapéci privés P93SH Vyrobce: BSS Senica
Cena: 31 400 Ké&s/ks
potifeba 3 ks Celkem: 94 200 Kcs




b) su

Ol
B
0

s

zapizeni na bukové piliny Vyrobce: Vzduchotechnika
- k.p.Nové Mesto
nad Vahom

potfeba 1 ks Cena: 1 093 552 Kes

¢) davkovaci zarizeni IBC Terminal

System AB, Svédsko | Cena- projekt 15 000 KCs
MoZnost vyroby v tuzemsku - zarizeni 62 500 Kcs
- Transporta Upice + 15 % montéz
‘ X potfeba 1 ks Celkem: 78 438 KcCs
d) textilni prepravni vaky Vyrobce* Technolen
Lomnice n/Po-
pelkou
Cena: 627 K&s/ks
potifeba 229 ks Celkem 143 583 K¢s
e) VZV akumulatorovy typ EV 602.3 Vyrobce: Balkancar,
BLR
potifeba 1 ks Cena: 52 118 Kcs
f) jetabovy vozik J12RS Vyrobce: Belet Vejprty
Cena: 9 600 K&s/ks
potfeba 2 ks Celkem: 19 200 Kcs
‘ g) nizkozdviZny vozik EN 116.2 Vyrobce: Balkancar,
BLR
potifeba 1 ks Cena: 22 968 KCs

++ Navrhuji davkovacl zafrizeni z dovozu (NSZ) vzhledem
k tomu, Ze zatZzeni na tomto prlnc1pu se v CSSR, ani
v SZ nevyrabi. Bylo by vSak moZné obdobné zabrizeni v
CSSR vyrobit, jak jsem si ovéril v n. p. Transporta
Chrudim. Uvedena cena je prlb‘lZnou cenou zarizeni,
které by bylo vyrobeno v CSSR. Tuto cenu jsem ziskal
v z4dvodd n. p. Transporta Chrudim v Upici.
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h)

i)

J)

pojizdnad kocéka s planetovym
kladkostrojem

potreba 4 ks

vibrator + regulétor

potreba 4 ks

ventilator OST 800

potreba 4 ks

NAKLADY CELKEM

Vyrobce:

Cena:

Celkem

Vyrobce:
Cena: 3

Celkem:

Vyrobce:
Cena: 2

Celkem:

Branecké Zzelezérny
Hradec n/Moravici

980 Ké&s/ks

3 920 Kés

Transporta Upice
780 K&s/ks
15 120 kcs

Drevostroj Trutnov
600 K&s/ks

10 400 Kc¢s

1 533 499 Kcs




4. CELKOVE EKONOMICKE ZHODNOCENI RACIONALIZACE
MANIPULACE S PILINAMI

V ekonomickém zhodnoceni je provedeno srovnéani
jednotlivych poloZek nadkladi stadvajiciho stavu a navrho-
vaného regSeni, a to: naklady na vné&jsi dopravu, skladovéani,
na su$eni a Upravu pilin, meziobjektovou pfepravu, na
mezioperadni pPepravu, odvoz pouZitych pilin, cenu doda-
vanych pilin, GdrZbu a energii (péra, voda, elektricka

energie).

a) naklady na vnéjgi dopravu

Navrzenim traktorového skléapé&ciho pfrivésu P93SH na
misto ptvodniho PSZ 50 bude pPepravovéno o 630 kg pilin
na pfivésu vic. Timto opatfenim dojde denné ke zkraceni
dopravniho cyklu o jednu jizdu. To pfedstavuje roéni
Gsporu 293 jizd za rok. Uspora vznikne na mzdéch pracov-

nikli a na pohonnych hmotach.

Soucasny stav: 477 900,88 K&s/rok
Navrhované fedSeni: 418 153,40 K&s/rok
Uspora: 59 737,48 K&s/rok

b) nadklady na skladovani

Uprava meziskladu pilin ppPed zasobnimi sily zustane
zachovéna podle soucasného stavu. To znamené, Ze se nez-

méni ani naklady, které &ini 42 000,00 Ké&s/rok

c) néklady na suSeni a Gpravu

Tuto &&st je nutno hodnotit ze dvou hledisek
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- energetického (viz néaklady na energii)

- pracovnich sil

Instalovanim davkovaciho zafizeni Svédské firmy IBC Termi-
nal System AB pro plnéni textilnich pfepravnich vaka dojde
nejenom k urychleni operace plnéni, zlepSeni pracovniho
prostfedi, sniZeni namdhavosti prace, ale predeviim k
Gspofe dvou pracovniki. Tim vznikne GUspora na mzdéch

pracovnika.

Naklady na_odebirani, pytlovéni

Soudasny stav 152 570,00 K&s/rok
Navrhované PefSeni: 73 500,00 K&s/rok
Uspora: 79 070,00 Ké&s/rok

d) naklady na meziobjektovou prepravu

Do nakladd na meziobjektovou pPfepravu jsou zahrnuty
i naklady, které jsou ve stéivajicim stavu uvedeny do
nadkladt na meziopera&ni pPepravu. Jednd se o manipulaci
palet, na kterych jsou umistény TPV s pilinami, od vy-
tahu az do meziskladd jednotlivych objektd zévodu. Tim
dojde v této &asti navrhovaného reSeni k relativnimu
zvy8eni nékladd, které budou eliminovéany v &asti mezi-

opera&ni pPfepravy.

Soudasny stav: 107 120,00 Ké&s/rok
Navrhované PFeSeni: 111 434,96 Ké&s/rok
ZvySeni nakladu o: 4 314,96 K&s/rok

e) naklady na mezioperaini pfrepravu

Zménou organizae préce jsou do t&chto ndkladl pro-
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mitnuty pouze pomérné Easti mezd pracovniki trfibiren za
provadéni manipulace s pilinami od meziskladd aZ po
odsun k likvidaci. Uspora vznikne plynulej3i prfepravou
(odpadnou prostoje) a tim zkracenim prepravni doby témér

na polovinu dopravniho asu stavajiciho stavu.

Soucasny stav: 88 088,00 K&s/rok
Navrhované preSeni: 66 300,00 K&s/rok
Uspora: 21 780,00 Ké&s/rok

f) nédklady na odvoz pouZitych pilin

Navrhované reSeni provadét odvoz pilin traktorem s ppri-
vésem P93SH na misto pGvodniho PZS 50 a ndkladniho auto-
mobilu Praga V3S sleduje sniZeni po&tu dopravnich cyklu.
Celkovy po&et cyklld bude ¢init za rok 910, coZ je o 130
cyklh méné, v porovnéni se sou&asnym stavem. Uspora

vznikne na mzdach pracovnikl a pohonnych hmot.

Soucasny stav: 179 248,00 K&s/rok
Navrhované reSeni: 146 328,00 K&s/rok
Uspora: 32 920,00 Ké&s/rok

¢g) cena dodavanych pilin

V roce 1985 bude zachovédna cenovd relace bukovych pi-
lin dodévanych n. p. Kara. To znamend, Ze ndklady zusta-

nou nezménény a budou ¢init 385 000,00 K&s/rok

h) nidklady na GdrZbu

Vzhledem k tomu, Ze v pilinovém hospodafstvi bude
instalovéno nové zarizeni, je predpoklad, Ze poruchovost

bude podstatné niz&i, neZ v soufasném stavu. (sufarna
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pilin je ve velmi Spatném technickém stavu). Po konzulta-
ci s odbornymi pracovniky zavodu byly naklady na aGdrZzbu

a opravy sniZeny odbornym odhadem na 50 % stavajicich.

Soulasny stav: 150 000,00 Kcs/rok
Navrhované reSeni: 75 000,00 Ké&s/rok
Uspora: 75 000,00 Ké&s/rok

i) nédklady na energii (para, el. energie)

PouZitim nového suSiciho zabPizeni, které ma vyssi
pracovni vykon a niZ8i energetickou né&ro¢nost na ususSeni
jedné tuny suchych pilin, dojde ke sniZeni nakladi na

energie témé&r 4x v porovnani se stavajicim stavem.

Soucasny stav: 808 288,00 K&s/rok
Navrhované pedeni: 221 520,00 Ké&s/rok
Uspora: 586 768,00 K&s/rok

Celkové ndklady na manipulaci pilin suSenych v zavodé:

Soucasny stav: 2 508 809,00 Ké&s/rok 678,00 K&s/t
Navrhované tedeni: 1 539 236,00 Ké&s/rok 416,00 Ké&s/t
Uspora: 969 573,00 K&s/rok 262,00 K&s/t

Porovnéme-1i celkové ndklady soudasného stavu a
navrhovaného reSeni zjistujeme, Ze provedenymi orga-
niza€&nimi zménami a instalovédnim pokrokové&j3ich mecha-

niza&nich prostifedkl a zarizeni doSlo ke sniZeni nakladd

na 61,35 % stéavajicich.




4.1 Efektivnost navrhovanych investic

Posouzeni navrhovanych investic bylo provedeno
pomoci ukazatele navratnosti. Ten vyjadfuje Casovy
interval, po jehoZ uplynuti se dGsporami vzniklymi
zlep&enim stavu Vv manipulaci s materialem uhradi na-

klady na potPebné investice.

I 1 533 499

- = :15

T =gV 969 573 ,58 roku
A navratnost uvaZovanych investic
BV e prim&rné roZni Gspory

) investi&ni néklady

Provedeny propo&et dava predpoklad k rychlé néa-

vratnosti navrhovangch investic, tzn. za 1,6 roku.




Préée "Racionalizace manipulace s pilinami v pro-
vozu zavodu prvovyroby n. p. Kara Trutnov' si kladla za
cil snizeni nakladl na manipulaci s pilinami na 70 %
stavajicich nakladfi a dale snizeni fyzické namahy a

zlepSeni pracovniho prostredi.

Tohoto cile se mi podarilo dosahnout. Z celkového
ekonomického zhodnoceni v Casti 4 vyplyva, Ze naklady
navrhovaného reseni predstavuji 1 539 236,36 K&s za rok,
co? je o 969 573,00 KCs za rok méné neZz ve stavajicim
stavu. Do&lo tak ke snizeni nakladi na manipulaci s pi-
1inami o 38,65 %. Ke snizeni fyzické namahy a zlepSeni
pracovniho prostiedi doslo predevSim pri pytlovani pilin

a pfi plnéni a vyprazdnovani tribicich sudi.

V oblasti manipulace s pilinami jsou dalgi rezervy,
které nemohly byt v navrhu teSeny, vzhledem k nékterym
omezujicim faktorGm. Je to zejména stavebni dispozice
jednotlivych objektl, které maji omezenou nosnost pod-
lazi (600 - 800 kg/mg) a nizkou podhledovou VvysSku
(2,8 - 2,9 m). Dal&im omezenim je relativné maly manipu-
l1a&ni prostor Vv jednotlivych objektech a pomérné vysoké

vyuziti okolni plochy pro jiné technologické zarizeni.

Do budoucna se poclita s velkou prestavbou zAvodu
prvovyroby porici, pri které zcela urcité dojde ke zméneé

stavebni a technologické dispozice objektt. Pak bude
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mozno PesSit i manipulaci s pilinami komplexnéji, napt.

centralizaci tfibiren, kde by mohla byt uplatn&na mecha-
nizace pri celé manipulaci s Zistymi, pouzitymi a odpa-
dovymi pilinami. SoustpPedéni tfibiren by umoZnilo TeSit
i plynulejsi a efektivnéjséi manipulaci s kozkami, ktera
by pfrinesla daldirast produktivity prace. Oblast manipu-

lace s materidlem dava nevyZerpatelné moznosti k tedeni.

Nutnost zlepfeni manipulace s materidlem miZeme
dokumentovat i na vysledcich pracovni drazovosti v pod-
niku. Nejvice pracovnich Grazt vznikad préavé pri manipulaci
s materidlem. Proto by se mé&lo stat primo povinnosti vSech
technickych pracovnikﬁ, jejichz pracovni &innost se
né&jakym zpusobem dotykéa oblasti manipulace s materidlem,
odhalovat rezervy V této oblasti a navrhovat a zejména

prosazovat progresivnéjéi regeni do praxe.

Na zavér bych chtél podékovat s. Ing. Ivané
Kubelkové, ved. diplomové prace za odborné vedeni a

s. Ing. 7denkovi Peterkovi za cenné rady a pripominky.
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Priloha €. 2

Schema materiadlového toku pilin

Dodavatel Dodavatel
UnicCov Pezinok
1 700 t 2 000 t

mezisklad

1

Silo na mokré piliny

1
SusSarna

Sila na suché piliny

Pytlovani

Vyroba

Odpadni sila

Skltadka
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J 12 RS — JERABOVY VOZIiK Piilcha .6

Nosnost 1200 kg
Zdvih 2600 mm
Hmotnost 230 kg

Jefabovy vozik je uréen pro manipulaci jednotlivych bfemen, jejichz
hmotnost nepfesahuje 1200 kg. Je mozné jej pouzit pfi manipulaci
s paletami. Je vhodny zejména pro demontaz automobilovych motor(
a rizné technologické manipulace pii opravach a vyméné zafizeni, p¥i
jejich prepravé a nakladce. Dodava se s koly celohlinikovymi nebo
s pryzovou obruéi. Vozik s hlinikovymi koly je vhodny pro slévarny, ka-
lirny, cihelny apod.

Vozik je vybaven hydraulickym agregatem s ruénim pohonem. Proti
pfetizeni je vozik zaji§tén pojistnym ventilem. Vozik je dodavan s navo-
dem k pouziti a nahradnimi dily prvniho pouziti.

-

TYPE J 12 RS — CRANE TRUCK

Carrying capacity 1200 kg
Lifting height 2600 mm
Weight 230 kg

This hand-operated crane truck is a versatile handling aid catering for
palletized products and particularly helpfull in all types of assembly/
disassembly work including removal of automonile engines, repair
work with attending loading and unloading operations and short-di-
stance transfer of parts. This type of crane truck is supplied with ei-
ther all-aluminium wheels or solid rubber-tyred wheels, the former
version being suited to operation in foundries, hardening shops, bric-
kworks and the like.

The truck is provided with an hydraulic power pack actuated by hand
and the speed of lift can be adjusted within two ranges depending on
the load being handied. A relief valve is incorporated in the circuit to
prevent loading in excess of the truck carrying capacity.

The truck is supplied with a set of spare parts and an operation and
service manual.

J 12 RS — CARRETILLA MONTACARGA DEL TIPO DE GRUA

Capacidad de carga 1200 kg
Carrera de elevacion 2600 mm
Peso 230 kg

La carretilla de grda se destina a manipular cargas individuales cuya
no rebasa 1200 kg. Se presta igualmente para manipular paletes. Con-
viene particularmente para el desmontaje de motores de automévil y
para diversas manipulaciones tecnologicas durante las reparaciones
o cambios de partes componentes a ser trasladadas o cargadas. Se
suministra provista de ruedas de aluminio o de llantas de goma. La ca-
rretilla con ruedas de aluminio se hace valer particularmente en las
funderias, los talleres de templado. las fabricas de ladrillos, etc.

La carretilla cuenta con el grupo hidraulico accionado a mano. La ve-
locidad de elevacion puede ajustarse a dos gamas operacionales de
acuerdo con el peso del cargamento. Una valvula de seguridad prote-
ge esta carretilla contra sobrecargas. La carretilla se suministra con el
manual de servicio y las piezas de repuesto de primera dotacion.

J 12 RS — CHARIOT-GRUE

Charge utile 1200 kg
Levée 2600 kg
Poids 230 kg

Le chariot-grue est destiné & la manutention de charges d'un poids
maxi de 1200 kg et sert & la manutention de palettes. ﬂ convient sur-
tout & la dépose de moteurs d'automobilss et & diverses opérations
technologigues & la riparation ou au reshange d’équipenents ainsi qu
a leur transpart et leur embarquement. L6 chariot a dos roues entiere-
ment en sluminiun ou des blandages en Gaoutchouc vulcaniseé. Le typé
avec roues @h aluminium tenvient aux fonderies, atellers, de tremips,
briquetteries, gtc. ‘

Le charion @8t équipé d'un groupe hydraulique dommandé & la main,
la vitesse de levage est réglable en fonttion de I'importace de la char-
ge en deux etendues. Pour bviter | surcharge ou dote le chariot d'une
soupape de slreté. ,

Le chariot @st livré avec un manuel d'utilisation et les piéces de re-
change de premiere néceesita.

J 12 RS — KRANWAGEN

Tragkraft 1200 kg
Hubhdhe 2600 mm
Gewicht 230 kg

Dieser Kranwagen ist fiir die Manipulation von Einzellasten bestimmt,
deren Gewicht 1200 kg nicht Gibersteigt. Er kahn bai der Palleten mani-
pulation eingesetzt werden. Besonders geeignet ist er fir Ausbau von
Kfz-Motoren sowie fiir verschiedene technologische Handhabungen
bei Reparaturen und Auswechslungen von Vorrichtungen sowie bei
ihrem Transport und Verladen.

Der Wagen wird mit Atuminium-Volirddern oder mit Bereifung gelie-
fert. Mit Aluminiumrédern ausgeriistet ist er fir GieRereien, Harte-
reien, Ziegeleien u. dgl. geeignet.

Der Kranwagen ist mit einem handbetriebenen hydraulischen Aggre-
gat ausgerustet. Gegen Uberlastung ist der Wagen durch ein Sicher-
heitsventil geschiitzt.

Der Kranwagen wird mit der Bedienungsanleitung und der Ersatzteil-
Erst ausstattung geliefert.
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